

5项比赛豪取4金3银

男团夺金为国乒完美收官

伴随着马龙的一声大吼，乒乓球男子团体的金牌也被中国队收入囊中。带着4金3银的战绩，国乒在本届奥运会上的表演也落下了帷幕。

还记得今年5月奥运模拟赛南阳站结束后，刘国梁首次对外透露此次出征东京的目标是“保三拼四争五”时，大家的反应普遍是“太谦虚，太凡尔赛了。”自1988年乒乓球进入奥运会以来，截至2016年里约奥运会，中国队赢得了32枚金牌中的28枚，这样的统治能力已经让人们习惯了国乒包揽所有金牌。但本届奥运会开赛以来，随着一场场比赛的进行，尤其是在负于东道主日本丢掉混双金牌后，人们逐渐意识到，没有任何一块金牌是可以轻松拿到手的。赛场上的每一分，都是运动员拼下来的。刘国梁称本届奥运会为“挑战和难度最大的一届奥运会”所言非虚。



今日看点

8月7日 星期六

10:30 男篮决赛(美国—法国)

12:45 女子拳击次中量级决赛
(谷红)14:00 跳水男子10米台决赛
(曹缘、杨健)

因场面处于劣势被判负
尹笑言摘得空手道
女子61公斤级银牌



在6日晚结束的东京奥运会空手道女子61公斤级决赛中，中国选手尹笑言与塞尔维亚的普雷科维奇打成0:0，最终因场面处于劣势被裁判判负，摘下银牌。

据《新京报》报道

“高龄化男团”前所未有

刘国梁把东京奥运会的延期对运动员的影响，比作“本已进入冲刺阶段，突然踩了一脚刹车”。从备战4年变为备战5年，对老运动员的影响首当其冲。如刘国梁所说，“对老运动员来说，要保持一年好的状态和辉煌非常难。”本届奥运会的国乒阵容可以概括为“三老带五新”，其中的“三老”指的便是33岁的马龙、31岁的许昕和30岁的刘诗雯。

在赛前有日本媒体指出，本届中国男乒的平均年龄达到29岁，是前所未有的高龄化队伍。而在国乒人才充沛的上世纪八、九十年代，很多优秀球员在20多岁便已挂拍退役。女队方面，虽有孙颖莎、王曼昱这样2000年前后出生的年轻小将，但陈梦27岁才首次参加奥运会也有些晚。而队中的三位老将还都有着不同程度的伤病，这在一定程度上也成了笼罩在国乒全队上空的乌云。

“狼群”让国乒身处险境

东京奥运会上，国乒遭遇了多场极为惊险的比赛，虽然都以中国队取胜告终，但自2009年提出“养狼计划”以来，这届奥运会上“狼”真的出现了。陈梦在女单的1/4决赛中遭遇中国香港选手杜凯琹的强力阻击，一度0:2落后。调整状态后，陈梦上演了逆转好戏。赛后，她把这场比赛的取胜称作“大难不死”。

男乒方面，在两场单打半决赛中，第四次参加奥运会的德国选手奥恰洛夫和19岁的中国台北小将林昀儒分别将马龙、樊振东逼入了绝境。在团体决赛的第二盘单打比赛中，相似的剧情再度上演，奥恰洛夫又将樊振东拖进决胜局。看过这几场比赛才会明白，马龙说的“拼命努力保持微弱优势”并不是过分谦虚。不论是未来可期的年轻球手，还是大赛经验丰富的老将，他们一直都虎视眈眈地盯着国乒长久以来蝉联的冠军宝座。

“00后”球员将频繁踢馆

在所有“狼”中，咬国乒最狠的是来自伊藤美诚和水谷隼搭档的混双组合。他们在决赛中逆转取胜“昕雯”组合，拿下东京奥运会混双项目的金牌。在刘国梁看来，正是优秀的对手，让其他外协会的运动员看到击败中国队的希望。这种拼命想要击败乒坛霸主的企图心，让乒乓球运动不会因一家独大而逐渐衰落。未来的8到10年，像伊藤美诚和孙颖莎这样的“00后”球员还将频繁过招，他们在代表各自国家队拼杀的同时，也在向世界展示乒乓球的魅力。

在这个过程中，中国队也许会延续自己的统治地位，也有可能吞下失利的苦果，但就像刘国梁此前说的那样，“如果一个人真的热爱乒乓球这项运动，那他会知道它在世界上的发展，有时候比一块金牌更重要。”

据《三联生活周刊》报道

4:0领先痛失好局
中国女跤手庞倩玉
屈居亚军



中国选手庞倩玉在6日进行的东京奥运会女子摔跤自由式53公斤级决赛中，惜败于日本名将向田真优，获得银牌。比赛第一回合，庞倩玉一度以4:0领先，但在第二回合，对手连续猛攻，庞倩玉被追成4:4平，并最终仍以4:5惜败。

据新华社东京电

勇夺中国代表团第36金

66.34米 刘诗颖第一投定乾坤

8月6日晚，东京奥运会女子标枪比赛结束，吕会会、刘诗颖两位中国名将亮相决赛赛场。在与世界顶尖高手的对决中，刘诗颖凭借第一投投出的66米34获得金牌，中国女子标枪迎来历史性时刻。吕会会获得该项目第5名。



标枪并非传统优势项目

长久以来，女子标枪并非中国田径的传统优势项目。奥运会历史上，从未有中国女将站上过领奖台，闯进决赛的人也屈指可数。

上世纪90年代初，中国女子标枪曾迎来短暂辉煌。1990年北京亚运会，徐德妹在家门口获得女子标枪亚军。一年后的东京世锦赛，她又创造了中国田径的历史，夺得女子标枪金牌，那是中国女子标枪首次获得世界冠军。

不过在徐德妹之后，中国女子标枪曾长时间与世界顶尖舞台无缘，在亚洲范围内也没有太亮眼的成绩。直至2010年之后，以李玲蔚、吕会会、刘诗颖为代表的中国女子标枪选手，逐渐确立了在亚洲范围内的统治地位，同时跻身世界顶尖高手之列。

实现奥运金牌“零的突破”

过去几年，除了在亚运会、世锦赛赛场摘金夺银以外，以吕会会、刘诗颖为代表的中国女将不断刷新着女子标枪的亚洲纪录。

目前的亚洲纪录为67米98，由吕会会在2019年8月创造。截至目前，吕会会职业生涯总计8次打破亚洲纪录，单是在2019年就先后3次打破亚洲纪录。刘诗颖目前的个人最好成绩为67米29，23岁小将余玉珍今年也投出了64米98，排在本赛季世界第6位。

来到东京奥运会赛场，32岁的吕会会、27岁的刘诗颖携手晋级决赛。就像1991年的徐德妹在东京世锦赛取得历史性突破一样，同样是在日本东京，这次是中国女将实现了女子标枪奥运会奖牌零的突破。

据《新京报》报道

距离奖牌仅差0.09秒

中国男队获4×100米接力第四



8月6日晚，由汤星强、谢震业、苏炳添、吴智强组成的中国男子接力队在男子4×100米接力决赛中跑出37秒79，以平全国纪录的成绩获得第四名，距离第三名加拿大队仅相差0.09秒，遗憾无缘领奖台。

据《新京报》报道